
年　　　組　　番

名前

4-7-1

わり算の筆算(2)

 　何十でわる計算①

 90 ÷ 30 ＝ 140 ÷ 20 ＝ 

 80 ÷ 40 ＝  60 ÷ 30 ＝ 

150 ÷ 50 ＝ 180 ÷ 20 ＝ 

540 ÷ 90 ＝ 300 ÷ 60 ＝ 

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

式 

答え 

計算をしましょう。

350円で、１さつ70円のノートは何さつ買えますか。 

１ １ 

２ ２ 

１ 

３ 

５ 

７ 

２ 

４ 

６ 

８ 



わり算の筆算(2)

  何十でわる計算 ②

   　70円で1本20円のえん筆は何本買えていくらあまりますか。

式 

答え 

   　計算をしましょう。

10円玉で考えると 
　　　７ ÷ ２　＝ ３ あまり １  
      　　　　　　      になるけど・・・ 

８０ ÷ ３０ ＝ 

１

７０ ÷ ５０ ＝ 

２

１９０ ÷ ４０ ＝ １７０ ÷ ７０ ＝ 

４３０ ÷ ６０ ＝ ７００ ÷ ９０ ＝ 

５１０ ÷ ８０ ＝ ８００ ÷ ９０ ＝ 

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

10
昭和六十年

年　　　組　　番

名前

4-7-2

① ②

③ ④

⑧

⑤ ⑥

⑦



年　　　組　　番

名前

4-7-3

わり算の筆算(２)

 ２けた÷２けたの筆算①

計算をしましょう。

６ ３  

０  

２１ 

２ ８  １ ４  ９ ６  ３ ２  ８ ８  ２ ２  

７ ２  ２ ４  ７ ２  ３ ６  ９ ４  ４ ７  

４ ８  

０  

１２ 
わ る 数 の 2 1
を 2 0 と 見 て 、
商 の 見 当 を
つ け て み よ う

① た て る  
② か け る  
③ ひ く  
④ お ろ す  
だ っ た よ ね  

１ 2 

3 4 5 

6 7 8 



わり算の筆算(2)

２けた÷２けたの筆算②

   　計算をしましょう。

   　計算をして、答えのたしかめもしましょう。

たしかめ 

わる数 商 あまり わられる数 

わる数の１２を 
 １０と見るんだよね 

あまりもわすれずにね 

×　　　　　　＋　　　　　＝ 

　　６８ ÷ ２２ ＝　　　あまり 

１２ ３ ９ ３１ ６ ５ 

２ ３ ４ ９ ４ １ ８ ５ ２ ５ ７ ７ 

年　　　組　　番

名前

4-7-4

１

２

① ②

③ ④ ⑤



２ ３  ６ ３ 　 

２３ ６ ３ 

６ ９ 

３ 

　 

１

３ ３  ６ ３ 

４

１ ２  ８ ０ 
これじゃあ

ひけないね

商を１ずつ
小さくして
いこう。

１小さく←

１２ ８ ０ 

９ ６ 

８ 

　 

　 

１２ ８ ０ 

８ ４ 

７ 

２

２ ２  ８ ７ 

３

１ ４  ７ ５ 

６

１ ３  ９ ７ 

５

年　　　組　　番

名前

4-7-5

わり算の筆算（２）

２けた÷２けたの筆算③



年　　　組　　番

名前

4-7-6

わり算の筆算(２)

 ２けた÷２けたの筆算④

８  ２５ 

１ 

２ ３ 

４ ５ 

８ ２  

４  

１ ０ ０  
２５ 

25を20と見ると…

商が大きいから 
１小さくしよう 

もっくの考え みずべーの考え

８ ２  

２  

５ ０  

３ ２  

２５ 

25を30と見ると

まだ 
ひけるよ 
１大きく 
しよう 

７ ０  １５ ９ １  ３５ 

５ １  １６ ７ ３  ３４ 

２  



年　　　組　　番

名前

4-7-7

わり算の筆算(２)

 ２けた÷２けたの筆算⑤

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

    

２

４

８ ４３７ ８ ０１９

８ ５２８ ５ ４１８３

１

７ ９
４

７ ６

３

１９７ ９

３

　 ５ ７
１９

　 ２ ２

まだ
ひけるよ

小さすぎた…

もう
ひけない

１大きくする

計算しましょう。

７９÷１９の計算のしかたを考えましょう。

１ ９ ７ ９



わり算の筆算(2)

 ３けた÷２けたの筆算①

177 を 170
35 を 30 と見ると
170 ÷ 30
　　　↓
17 ÷ ３

12 ÷ ３ だと
商が大きいね
１小さくしようね

３５ １  ７  ７

１

３１ １  ２  ０

２

２１ １ ４ ９

３ 

３２ ２ ５ １

５ 

１８ １ ６ ５

６ 

３２ １ ６ ０

４ 

年　　　組　　番

名前

4-7-8



２ １  ２ ５ ２  ２ ７  ６ ９ ８  

４ ８  ７ ８ １  

３ ４  ７ ２ ９  

１ ３  ９ ０ ７ 

２ ６  ５ ９ ８  

１

４

商は十の位

からたつんだよ

①たてる
②かける
③ひく
④おろす
の順だよ

２

３

６５

年　　　組　　番

名前

4-7-9

わり算の筆算（２）

３けた÷２けたの筆算②

くらい 



年　　　組　　番

名前

4-7-10

わり算の筆算(２)

 ３けた÷２けたの筆算③

０  

０  

８ ５ １  ４２ ３ ９ ７  １９ 

６ ２ ９  ３１ ５ ６ ８  ２８ 

何もたた 
ないときは 
０だよね。 

１ ２ 

３ ４ 

５ ６ 

１ ７  ３ ５ ２  

０  

０  

３ ９  ７ ８ ５  



年　　　組　　番

名前

4-7-11

わり算の筆算(2)

 　　　文章問題①

１ 

2 

3 

えん筆が80本あります。12本ずつ箱につめると何箱できて、何本あまり
ますか。

185まいの色紙を27人で同じ数ずつ分けると、１人分は何まいになって、
何まいあまりますか。

99人の子どもがいます。サッカーをするために１チーム11人のチームを
作ります。何チームできますか。 

式 

答え 

式

答え 

式

答え 

12本で 
1ダースだよ。 



わり算の筆算(2)

    文章問題②

アメが318こあります。15こずつふくろにつめると何ふくろできて何こあまりますか。 

式 

チョークが420本あります。これを14クラスに同じ数ずつ分けると、1クラスは何本に 
なりますか。 

式 

魚屋さんに900円のエビと75円のサンマが売っています。エビのねだんはサンマの
ねだんの何倍ですか。

式 

答え 

年　　　組　　番

名前

4-7-12

答え 

答え 

１ 

２ 

３ 



１ ビー玉が１８０こあります。 このビー玉を１人に６０こずつ 

分けると、 何人に分けられますか。□にあてはまる数を書きましょう。 

２ くふうして計算しましょう。 

３ １さつ４００円のマンガと２８００円の図かんがあります。

図かんのねだんはマンガのねだんの何倍ですか。

①１０このまとまりとして 
　　考えます。 

１８０こ→ 

６０こ→ 

１８ ÷ ６ ＝ 

１８０ ÷ ６０ ＝ 
等しい 

②６このまとまりとして 
　考えます。 

１８０こ→ 

６０こ→ 

等しい 
÷ ＝３ 

１８０ ÷ ６０ ＝３ 

①６００ ÷ ２００ ＝ ②６４０ ÷ ８０ ＝ 

③４５ ÷ １５ ＝ ④３５万 ÷７万＝ 

式 

答え 

年　　　組　　番

名前

4-7-13

わり算の筆算（２）

    わり算のきまり



年　　　組　　番

名前

4-7-14

わり算の筆算（２）

    わり算のくふう

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 ２

４

１ ８ ０ ０４０ ８ ４ ０ ０３００

８ ６ ０６０ １ ４ ９ ０ ０３０００３

１

2 6 0 0 0

5 2

　 2 5

500　

　 1 0

１００をもとにすると

÷１００

２６０００　÷　５００

２６０００÷５００の筆算のしかたをくふうしましょう。

　 1 0

　  0

÷１００

÷

計算しましょう。



わり算の筆算(2)

     力をつけよう①

計算をしましょう。 

１ 

３　 ６ ９

２

８

１

２ 

３ 

５ 

３ ４ 　 ０

０

０

１ ０

４ ６

６

４ 

２ ８  １  ７  ４１ ９  ３  １

２ １  ８  ４ １ ４  ７  ７

年　　　組　　番

名前

4-7-15



次の計算のまちがいを見つけて正しく計算しましょう。１

ある数を２３でわると、 商が２４であまりが１０になります。 ３

上の式と下の式の商が同じになるものに○をつけましょう。 ２

①１５０÷２０＝７あまり１ 

①ある数はいくつでしょう。 

② 

１ ９  ５ ８ ９ 

３ ８ 　 

２ ０ ９ 

１ ７ １ 

３ ８ 

２ ９ 

①４２０÷６０ 

４２÷６０ ｝ ②４２０÷６０ 

４２÷６ ｝ ③４２０÷６０ 

２１０÷３０ ｝ 

式 

答え

②このある数を３４でわると答えはどうなりますか。 

式 

答え

年　　　組　　番

名前

4-7-16

わり算の筆算（２）

    力をつけよう②


